

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8305 ALICANTE Lunes 26 de Agosto de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 65
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.50 pta.
Provincias, trimestre . . . 8.75

Precio del ejemplar 15 céntimos

El oro de Moscú AYER EN SAN JUAN

Con motivo de los recientes disturbios franceses ha vuelto a estar de moda la influencia del dinero y de las maniobras bolcheviques en la Europa occidental. Descuento —por intuición, ya que me faltan datos de conocimiento directo para afirmarlo— que habrá algo de cierto en esto, aunque también es verosímil que contribuyan al desorden los elementos interesados en provocar una política catastrófica para justificar la reacción fascista. Los que creen haber implantado una nueva civilización, siempre desean que curda, porque, limitada a un solo pueblo, corre gran peligro de asfixiarse. Un político discreto debe suponer que, en el tiempo actual, Moscú tiene interés en reparar por todas partes, más que dinero, propagandas, sugerencias y estímulos para difundir el ideal comunista... aunque en Rusia no haya comunismo verdadero y se esté dando marcha atrás al que primitivamente existiera.

Peró es demasiado cómodo achacar a Moscú todas las inquietudes de las masas proletarias. Ese tópico ahorra la molestia de pensar y de actuar, sirve de excusa para todos los egoísmos, permite implantar una política opresora y prórroga la tranquilidad de los poseedores que hoy, como siempre, se preocupan más de su posesión que de la justicia.

A mi entender, la política salvadora no está en defenderse de Moscú por la fuerza, sino en cambiar las circunstancias sociales de tal modo que Moscú no tenga posibilidad de arrastrar a los pueblos. Y eso depende simplemente del grado de satisfacción que éstos disfruten.

Supongamos un pueblo en que no haya desheredados ni hambrientos, en que se multiplique rápidamente la propiedad, en que haya trabajo abundante, soportable y bien pagado, en que los obreros tengan fácil acceso al gobierno y a los frutos de la producción, en que cada ciudadano sepa que sus derechos están garantizados por Gobiernos severos y por Tribunales de verdadera justicia, en que el Derecho no sea letra muerta de leyes incumplidas, sino savia vivificadora de la vida colectiva. ¿Cree alguien que un país semejante tendrían nada que hacer los propagandistas bolcheviques? Sus doctrinas atraerán a algunos teorizantes y a algunos agraciados. Pero las masas, las verdaderas masas, no se dejarían arrastrar, porque preferirían el bien presente al paraíso prometido. El hombre es, por naturaleza, cediendo de su goce personal y solo por desesperación se entrega a las convulsiones revolucionarias. Esto se le alcanza a cualquiera. Mas por si parece equivocada mi apreciación, le repuseceré con otra de pensadores de gran respeto y muy en boga: el belga Henri de Mann y el ruso Nicolás Berdiaeff.

«El comunismo —dice el primero— es una reaparición del espíritu revolucionario sobre el campo de la guerra; pero este espíritu se deja sobornar en cuanto alcanza el poder y el bienestar, que son dos cosas eminentemente burguesas. El obrero aspira en definitiva a trocarse en burgués y, después de todo, hay que reconocerle ese derecho desde el punto de vista social. No son los obreros, sino ciertos intelectuales y ciertos representantes de los medios cultos y refinados los que manifiestan una verdadera aversión hacia el espíritu burgués y los que viven en la esperanza de una era nueva que los libraría de él».

«Los comunistas —afirma el segundo— son los burgueses de mañana o pasado. Pueden, bajo el influjo de Marx, oponer al espíritu burgués el revolucionario; pero esto no es más que un resultado de ánimo pasajero e ineficaz, no representa más que un momento breve de la lucha, pues todo se calma en lo sucesivo y una nueva edificación de la vida comienza y el espíritu burgués reaparece. Esto lo podemos comprobar hasta en la Rusia soviética, en cuyo seno empieza ya a destacarse una nueva burguesía, más crúel y más ansiosa de vivir que lo era la precedente».

Grandísimas verdades. El hombre se mueve, no solo por haber mantención y febril actividad, como nos enseñaba aquel gran socorrido del Arcipreste de Hita, sino por alcanzar los altos dones de la justicia y la libertad. Dado el bienestar, libertad y justicia y veis qué pocas ganas tiene de jugar la vida en combates callejeros. Necesidad las tres cosas y advertireis con qué encono lo arriega todo, en ejercicio de una perfecta lógica, porque la vida sin libertad, sin bienestar y sin justicia no merece la pena de ser vivida.

«Han hecho algo las sociedades contemporáneas para consolidar esas tres esenciales condiciones de la existencia humana? No. Evidentemente, no. Faltan los años siguen dando el bochornoso espectáculo de mantener muchedumbres que parecen de inanición, mientras, a presencia de ellas, se queman o se tiran al mar enormidades de artículos comestibles y se ocultan y acaparan otros muchos, todo para evitar una baja de precios. ¿Se concibe barbarie mayor?»

Los Estados pretenden combatir el mal, solo con implantar una política de obras públicas. Pan para hoy y hambre para mañana. Pero una modificación a fondo en la propiedad o en el uso de la tierra, en el manejo del crédito público, en la moderación de la renta, en el mejor funcionamiento de los seguros y de los Bancos, en la organización de la Justicia, etc. etc., no lo intenta nadie. Y conste que entre la infinidad de cosas que se pueden ensayar hay muchísimas que no tienen nada que ver con el socialismo; antes bien, servirían para robustecer la propiedad privada. Si persevera la sociedad en esa frialdad de corazón, con Moscú y sin Moscú surgirán revolucionarios desoladores. Los revolucionarios no aparecen cuando unos doctrinarios las decretan, sino cuando el ambiente es propicio. En un mundo de miseros prende cualquier plan innovador, por absurdo que sea. En un mundo de gente satisfecha y tranquila, nadie deja lo cierto por lo dudoso.

En resumen: no hay que mantener la obsesión de Moscú, aunque tampoco sea discreto perderle de vista. Lo importante es penetrarse de esta sencilla máxima: el único medio de frustrar la revolución, es hacerla inútil.

Angel Ossorio y GALLARDO (Prohibida la reproducción).

Con un brillante acto inició su propaganda la Juventud de Izquierda Republicana de aquel pueblo

A teatro lleno y habiendo quedado en la calle mucha gente por falta de invitación, verificóse ayer mañana a las once, el anunciado acto político en el espacioso Salón Cervantes del vecino pueblo de San Juan y organizado por la Juventud de Izquierda Republicana de aquel pueblo.

No a instancias de la autoridad municipal de la vecina villa, sino por disposición, seguramente, del Gobernador Civil señor Vázquez Limón, fuerzas de Asalto llegadas en un camión y de la Guardia Civil, ocuparon los alrededores del local donde iba a celebrarse el mitin: «Medida innecesaria al decir de los propios vecinos de San Juan, en cuyo pueblo han venido celebrándose, siempre sin incidentes, esta clase de actos».

Ya en el interior del Salón Cervantes, se advierte la presencia del agente de policía señor Del Real, que acude como delegado del Gobernador. Y es de notar el caso, cuando se sabemos, el Alcalde de San Juan es uno de los pocos que presiden todavía el Ayuntamiento que el pueblo eligiera el 14 de abril. Acaso por ser de filiación radical. Pero ni aun así habrá merecido la confianza necesaria para depositar en su autoridad la intervención de este mitin que organiza un partido de prestigio y en el que han de tomar parte personas de reconocida eucuanidad política.

Exornan el escenario banderas de las Juventudes y de las organizaciones

local, y de Campello y de Muchamiel. Delante de la mesa presidencial aparece un gran retrato de don Manuel Azaña, presidente del Consejo Nacional de Izquierda Republicana. Y al fondo, se advierte otro de los gloriosos capitanes Galán y García Hernández. El presidente de la Juventud de la localidad, don José Baeza, preside el acto. Y junto a él, se sientan en la mesa presidencial, un niño y una niña. Son de los de Asturias, acogidos en San Juan, por caritativos y abnegados republicanos.

JOSE BAEZA
En breves, pero briosas palabras, explica la razón del mitin que se celebra y dice que la Juventud de Izquierda Republicana de San Juan, tendrá a gala formar en la vanguardia de las que se aprestan a reconquistar la República que el pueblo se dió.

Es aplaudido cariñoso y prolongadamente.

ALFREDO BADENAS
Este compañero y destacado propagandista de la Juventud de Izquierda Republicana de Alicante, dice que ha llegado la hora de que los jóvenes renuden sus campañas, para evitar que se vuelva a los tiempos antiguos.

El clero —añade— vuelve a hacer política en favor del régimen caído y ya va siendo cosa de que se contrarreste esa labor.

Nosotros, aunque jóvenes, no hemos de prezonar la revolución con las armas y menos con la dinamita. Queremos una revolución, cultural y desde la «Gaceta». Pero para ello, para lograrlo, hemos de reconquistar el Poder y hemos de ganar el Parlamento.

Con un Viva la República y la Democracia, acaba el breve, pero sentido discurso, el señor Badenas a quien se le ha aplaudido entusiastamente.

TEODOMIRO LOPEZ MENA
Comienza el orador dirigiendo un saludo a la juventud de San Juan y dice que las Juventudes de Izquierda Republicana, son la extrema izquierda del republicanismo español, somos —dice— los mismos que desde 1928 nos pusimos frente a Primo de Rivera y sus satélites y como los que más contribuímos a derrocar un trono que se asentaba sobre el analfabetismo y que hundió la sangre generosa de Galán y García Hernández. Somos los mismos y estamos donde estábamos, ayer frente a Primo y la monarquía, hoy contra la reacción y el fascismo, pues desgraciadamente la permanencia de las derechas en el gobierno ha destruido la obra de las gloriosas Constituyentes y hoy, el país ofrece los mismos tristes signos que antaño.

Habla de la obra de la República, dando satisfacción al pueblo catalán con el Estatuto que dió fin a una etapa de vergüenza que creó la monarquía. Ensalza la obra del insigne republicano Marcelino Domingo en enseñanza y en agricultura, y dice que si el estatuto rige ni la obra de Marcelino Domingo tampoco, todo ha sido destruido y hoy la agricultura vuelve a estar en manos de los señoritos que no aman el campo y que arrojan a los trabajadores del campo. Se dirige a los socialistas y les dice que hay que formar el frente común, pues los republicanos de izquierda ni les abandonaron ni les traicionaron y al rescate de la República hay que unir los esfuerzos de estos dos partidos.

Dirige durísimos ataques al clero y dice que con la creación de la escuela laica se respetaba la conciencia del niño, de quien nadie puede apoderarse y mucho menos que nadie, las confesiones religiosas que al imbuir a los niños doctrinas exentas de principios morales y humanos, han de contribuir a que el español viva siempre esclavo de unas ideas que no son cristianas, ya que nada tienen del programa predicado por Cristo y sí del mixtificado predicado por la Iglesia.

Ataca a las derechas por su labor negativa y exhorta a los republicanos a la proclamación de la República, ya que está tan desfigurada que nadie la conoce y entonces el gobierno de izquierdas que se forme, hará ipso facto la obra revolucionaria que todos deseamos y que no se hizo precisamente

te por las contemplaciones tenidas con el enemigo y éste lo ha agradecido destruyendo la República, cuando ésta se implanta nuevamente, por propio instinto de conservación lo primero que haremos es destruir a los eternos enemigos (grandes aplausos) y hacer la obra que el pueblo entero demandaba.

Elogia la obra de las Constituyentes y la de los políticos que como Azaña y Prieto (vivas a estos y a la República) sobrepusieron, todos los egoísmos por el bien común y con un saludo a los asistentes a los que invita a formar parte de Izquierda Republicana, termina su discurso que fué en muchos trayectos y al final largamente aplaudido.

UNA PROHIBICION
Terminado el discurso del señor López Mena, el Presidente anuncia que por ser imposible al señor Pérez Torrealba asistir al acto, contrariamente a lo que se había anunciado, ha sido invitado para pronunciar un discurso el concejal del Ayuntamiento suspendido de Alicante don Juan José Cremades Fons.

«Pero el señor Cremades Fons no pudo tampoco intervenir en el mitin como orador, porque el delegado gubernativo le prohibió hablar».

VICENTE SOL
Al levantarse a hablar, se oyen vivas a los hombres honrados.

Amigos y paisanos: La primera vez en mi vida que tomo parte en un acto público en mi tierra, es ésta, no podía negarme a los requerimientos de la Juventud de Izquierda Republicana de San Juan. Tened en cuenta, que no soy orador; yo soy más hombre de acción; además los oradores que me han precedido en el uso de la palabra ya han expuesto brillantemente el programa de Izquierda Republicana.

Se ha hablado aquí de caciquismo, no es que yo vaya a ensalzar ningún cacique, pero tened en cuenta que yo que conozco el campo andaluz y el campo extremeño, puedo deciros que el cacique de aquellas tierras es mucho peor que el de las nuestras, allí desde el advenimiento de las derechas al poder, los braceros, son esclavos de la gléba, que cuando trabajan cobran jornales de hambre, y tened en cuenta que los patriotas de allí, han contratado obreros portugueses y aun africanos, que por una jornada de sol a sol, cobran 1.25 de jornal.

Fasó a explicar lo que la República hizo en el bienio. Dice que en el aspecto de la enseñanza, España se encontraba, en una situación deplorable, sólo habían creadas 27.000 en un país que hacen falta 70.000 escuelas y no obstante encontrar el Gobierno, la hacienda en bancarrota, hizo en dos años 10.000 escuelas más, creando en algunas provincias como Badajoz, el 90 por ciento de escuelas que allí existían.

En Sanidad, sólo habían consignadas para toda España, medio millón de pesetas, aumentando los gobiernos de izquierda el presupuesto a seis millones, creando Sanatorios y centros de higiene en casi todos los pueblos importantes.

En Obras Públicas, ahí está la magnífica labor de Indalecio Prieto de todos conocida y que no hace falta explicar por que es de todos conocidos.

En Trabajo, se dictaron leyes de hondo contenido humano, se estableció la jornada de ocho horas, antes que lo hicieran Francia, Inglaterra y otros países. Se hicieron las leyes de jurados mixtos que eran el freno contra los abusos patronales, se creó el seguro de maternidad; la ley de términos, la ley de cooperativas; todo ello encaminado a dignificar al obrero, lo que concitó el odio de las clases patronales contra la República.

Hicimos una Constitución de las más avanzadas del mundo. Se creó la ley del divorcio y del matrimonio civil, librando las conciencias del yugo del clericalismo. El militarismo que pesaba sobre nuestra historia como losa de plomo, lo resolvió el señor Azaña con sus célebres decretos que le valieron el odio y la calumnia de la prensa monárquica.

En cuanto al elemento trabajador, veía la labor que en su pró hicie-

Lo que pasa en Hollywood

Las novelas han quedado ya para las vacaciones veraniegas, dijo no sé quién. Tal vez tuviera razón dado lo múltiple de las actividades que absorben la vida actual. Los asuntos profesionales de cada uno, la política, la cuestión social siempre candente, la prensa, las revistas de múltiples orientaciones, el cine, los deportes, etc. etc. hacen que la lectura de novelas haya quedado relegada a un tan segundo término que justifique plenamente la actual decadencia del género en España. Las fílosofas y lirismos que tanto gustan a los menores de veinte años y a las señoritas cursis de todas las edades es lo único, con escasísimas excepciones, que hoy campea por la novela española. Pero este género es inmortal porque se presta a todo, contiene en embrión a todos los demás géneros literarios; de la novela se puede sacar teatro, biografía, historia, escultura, pintura. Con nuestra novela cumbre «Don Quijote» mató su autor una gran superchería en boga en sus tiempos y consagró su inmortalidad. En mi presencia tengo yo ahora una gran novela moderna que también tiende a matar una gran superchería de nuestro siglo: el paraíso de Hollywood. Su autora, una mujer: Rosa Arciniega. Una mujer que nació en el Perú, —su nombre es limeño, por excelencia— afincó —su raíces, en España desde la República, y escribe las novelas que nuestro tiempo exige. Del cúmulo de novelescas fílosofas trasnochadas que en castellano se escriben — Pedro Mata, Concha Espina y Alberto Insua batan el record de ello — escapa brillantemente la producción de esta valiente campeona peruana que honrando nuestras letras, que son las suyas, se coloca siempre en un plano de universalismo que la hacen muy nuestra — y escribe esto un nacionalista valenciano — muy del planeta entero. Sus testigos precedentes, dos enormes novelas: «Engranajes» y «Mosko-Strom».

Su último libro que acabo de leer con deleite y fruición hace tiempo no logrado se llama «Vidas de celuloide». Es la arremetida valerosa de un espíritu valiente — mujer por más honor — contra ese mentido e dorado que para muchas cabezas juveniles es el rosado fantasma de Hollywood. Rosa Arciniega es joven y bella y por demás intrépida. La he visto en fotografías que publicó en reportaje suyo «Añoras» — encaramada sobre los más cubiertos picachos de los Andes del Cuzco. Hubiera podido muy ventajosamente ingresar en el firmamento de las estrellas hollywoodenses; mas para ello le sobra a esta mujer la llamada funesta manía de pensar. Ha visto ella Hollywood por dentro; sabe lo

glacial de aquellos éxitos fulminantes y mundiales, Eric Freyer y Olga D'Aniti — sus personajes novelescos — nos dicen con toda franqueza y rotundidad lo que tal vez no tuvieran el valor de confesarnos sus compañeros Menjou, Chevalier, Fairbanks, Greta, la Macdonald o Mariéne. Charles Chaplin, el más sensato de todos ellos, tal vez si que nos dijera algo de su vida de autómatas forzados, de su existencia completa en que hasta los ratos de intimidad hogareña y de más puro afecto están preparados con vistas al exterior, para satisfacer la curiosidad de las gentes de las cinco partes del globo. Residencias, expansiones, viajes, matrimonios, todo preparado y hecho friamente para efectos de galería. Múltiples de trazo a quienes los públicos pagan bien para reír y gozar a costa de sus existencias que ruedan sin vida espiritual por el inconsciente torbellino de la vanidad. Famas brillantes y momentáneas que se diluyen sin dejar la feconda estela del artista de las letras o de las artes perdurables. Y luego la desazón, la soledad, el abandono de las gentes, el vivir del recuerdo, el ser un ex, y a veces, la miseria.

Y todo esto en el caso improbableísimo del triunfo, de la victoria, que no alcanzan uno entre 50.000 de los que van. Las bellas muchachitas de nuestras ciudades que sueñan con «aquellos» y mandan sus «fotos» para que les digan si son fotogénicas, debieran saber lo que esta compañera suya ha visto allá: «Y mezcladas entre ellos — los extrínsecos en fracaso — con una promiscuidad exenta de todo prejuicio, mujeres; mujeres de todas las edades, razas y condiciones: muchachas de una rara hermosura, que en otro punto del planeta habrían levantado tempestades de admiración, aquí pasaban totalmente desapercibidas a causa de la profusión de bellezas; rostros en perfecto óvalo, donde los ojos y la boca semejan exactas pinceladas inferidas por la mano de un artista genialmente caprichoso; rubias en todas las infinitas variantes del oro, morenas de negros ojos inquietantes y rizosas cabelleras de ébano...» «Todas venían tras el mito de la misma ilusión: la gloria, el triunfo, la fama, el dinero.» Y se encontraban con el fracaso, el desdén, el frío, la miseria.

Rosa Arciniega es un caso formidable y nia moderna literatura hispanoamericana. Su obra, perfecta y moderna de forma y profunda y hasta sociológica de fondo, no tiene par en las novelistas españolas a no ser que lo vayamos a buscar en la reciedumbre de la obra de doña Eulalia Pardo Bazán. Pero en los tiempos actuales, ninguna se la aproxima.

Jorge VALOR

Recordar el orador que hace años y en el Teatro de la Comedia de Madrid, debutó la Acción Católica creación de Angel Herrera y en aquel acto debutó Gil Robles y hablaron los representantes del Jesuitismo en España, el Cardenal Benlloch y tres Obispos. Hoy está en el poder la alianza de la cruz y el trabuco, los que la monarquía no quería a su lado pues representaban el poder omnipotente del Jesuitismo, aquellos que la monarquía no consintió que sacasen un sólo diputado y que son los que primero se ofrecen para todo como sea, luego son colaboradores y por último, como el jesuita que sólo pide un clavo en la casa para colgar su sotana y se hace poco a poco dueño del clavo de la casa y de los moradores, se han apoderado del gobierno y no tardarán en arrojarse de él a los que hoy son sus colaboradores.

Examina el panorama político y con gran valentía dice que las derechas van copándolo todo. Pronto tendrán gobernadores, que es el arma más temible en la política local. Además el trigo se ha entregado a los Sindicatos católicos y agrarios quienes negociarán con el dinero del Estado en la situación actual, con un millón de obreros en paro y con jornales de hambre en el campo, únicamente se comprará y venderá trigo a los que se adhieren a la Ceda.

Ya se han pacificado los espíritus — dice — ya están tranquilos los nobles a los que se entregarán quinientos millones mientras el pueblo se muere de hambre y que según las peregrinas teorías del ministro de Agricultura, se harán ahora republicanos. Ya están igualmente tranquilos todos aquellos funcionarios traidores al ré-

Nuevo triunfo del Doctor Tapia UN VICIOSO

Fermin Botella, nuestro querido camarada, ha sido y es un gran vicioso que se entrega completamente a su debilidad, que nunca pone reparo cuando se trata de alentar su gran vicio. Nuestro compañero, ya de pequeño, casi un niño, sintió ansias por triunfar en la escena. Desde Llanza, representada entre telas, en un cuarto de su casa, hasta el popular Tenorio, ha recorrido su adición toda la escala escénica...

Se preciaba de su voz limpia, bien entonada, clara, vibrante, y declamaba versos y se engalaba en las situaciones principales. Su voz fué su orgullo y, de presunto actor, ingresó luego en otro vicio. En la oratoria, y en mítines y en conferencias, derrochaba su tesoro, como él decía.

Pero un día, a raíz de la Asamblea de su partido verificada en Madrid, Fermin Botella, vino a fónico a su tierra...

Se acabaron las declamaciones, las peroratas desde escenarios y tribunas. Quienes de él nos valíamos para que diese color a las cuartillas que escribimos, ya no teníamos lector. El doctor Espuch Vidal intervino rápida y acertadamente en una ocasión, pero volvió a mal a enmudecer a Fermin.

Un poeta del bistrú, Carlos Carbonell, le remitió, cariñosamente aconsejado, a otro poeta de la ciencia... Y hace pocos días, el espejo laringológico — que inventará un español, el cantante don Manuel García — le decía al eminente doctor don Antonio G. Tapia Hernández, por donde se había escondido el pájaro cantor que todos llevamos en la laringe.

médico, tal vez el mismo destello del espejo mágico, espantó de sus nidos a las traidoras fibromas... Goloso de su triunfo, mago de la ilusión, retardaba el doctor el momento delicioso de la resurrección. Una fibroma travesía y discosa, había huido de los rayos luminosos, o se hundió mejor en la oscuridad del tubo vocal, en ansias de vida propia, se vivía con la dolencia del hombre... El placer de retardar el goce, rozó la sensibilidad del gran doctor Tapia, y, triunfador en sus actos, anunció sonriente: «Mañana hablará usted fuerte y claro».

Todas las nubes rosadas de la felicidad nimbaban aquella noche las esperanzas de Fermin, y bordaron en dosis de alegrías junto a su lecho. Mañana hablará fuerte y claro, — se decía. La fé, la seguridad en la ciencia, pusieron en el alma de nuestro compañero dulzuras de alegría. Mañana hablaré, mañana hablaré... Esto quería decir volver a recitar los versos encendidos de entusiasmo de los grandes autores, gustar, traduciéndolos en sonidos claros, las delicias de las cuartillas de quienes confían a él la declamación, volver a entusiasmar a las masas en arengas vibrantes de libertad y de verdades. Era, de nuevo, la vida artística y política de la que se veía un tanto al margen...

Llegó la mañana prometida, la emoción del doliente que quería ser devuelto a su ilusión. E doctor Tapia, como Jesús, se acercó con lentitud, como si quisiera acentuar la esperanza de nuestro camarada. El espejo brillante, volvió a explorar la garganta del hombre y el instrumento cortante, penetró también llevado por el rayo de luz y la voluntad del doctor. Un ligero pellizquito, insensible para el paciente, y las manos del médico que, como dos mariposas de ilusión, revolotean ante la mirada del operado...

Lentas, con música especial, que dicen de éxito, de realidad, las palabras del doctor Tapia acariciaban la sensibilidad de Fermin; es una orden y una súplica, un mandato y una algaría, que, sin embargo nuestro camarada, un poco descreído, no osa cumplir.

«Hable Ud. — dice el doctor, como Jesús cuando mandó a Lazaro: Levántate y anda».

Y Fermin habló, con la tremenda emoción de otra vez la palabra clara, vibrante, sonora, limpia de rozaduras de toda afección. Estaba curado, totalmente curado, por la intervención maravillosa del joven y eminente doctor Tapia...

gimen y que fueron separados de su carrera algunos por ineptos otros por perversos y otros como un magistrado del Supremo, que siendo Presidente de la Audiencia de Valencia, hizo desaparecer un sumario contra March, en el que aparecía este como complicado en un delito de asesinato y por el que fue procesado por el Tribunal Supremo; los militares que se alzaron en armas contra el régimen y en general toda la carroña monárquica. Lo están los jesuitas a los que se les va a devolver todas sus propiedades mientras hay millones de familias en la indigencia. A todas las compañías ferroviarias se les entregan millones, millones se emplean en armas de todas clases y en esta danza de millones, de los que no se acuerdan para nada es de los obreros en paro.

El banquete a Lerroux en Baños de Montemayor

Cáceres, (teléfono). — Se celebró en Baños de Montemayor el banquete a don Alejandro Lerroux. Tuvo carácter popular y se celebró en el Bañerío. Por exigencias de espacio hubo que restringir el número de asistentes. Asistieron varios ministros radicales, subsecretarios y otras personalidades del partido, así como el Gobernador de Cáceres y presidentes de algunas Diputaciones castellanas. Entre los asistentes lo había de muy diferentes ideas políticas. Inició los discursos a los postres del banquete el Presidente del Comité Radical de Cáceres quien historió la marcha de España antes y después del Gobierno Lerroux. Parangonó la gestión del Gobernador civil con otras y terminó pidiendo al Jefe del Gobierno la continuidad del mismo al frente del Gobierno Civil de Cáceres. Calificó al actual Gobernador de hombre disciplinado y discípulo predilecto del señor Lerroux.

El señor Lerroux hizo historia de su actuación en el Parlamento en la minoría republicana de Unión en la que figuraban Blasco Ibañeta Soriano y otros. Afirmó en su discurso el señor Lerroux su ideal revolucionario frente a la reacción y su conservadurismo frente a los extremistas. Admite la existencia de las grandes figuras sociales, y dice que con algunos políticamente podría conversar pero niega toda conversación con los extremistas situados fuera de la ley. Hace historia de su propósito conseguido de traer a la República hombres que no militaban en ella y afirma que ello no supone sacrificio, ni el sacrificio nada, ni lo hizo su partido ya que sacrificio implica obrar contra sus creencias y una dejación de atribuciones y aquí no se ha dado ni un caso ni otro.

Hace el jefe de los radicales referencia en su discurso a la situación internacional en términos de tranquilidad para España por la confianza que tiene en la Sociedad de Naciones y el patriotismo de los españoles en todo caso. Alaba al Jefe del Partido Radical de Cáceres y contestándole a su discurso dice que en cuanto pueda sustituirá en el cargo de Gobernador Civil al actual conforme se le ha pedido.

Hace un llamamiento al pueblo para una obra reconstitutiva y afirma que cuando tenga fuerzas organizadas a su derecha y republicanos sinceros a su izquierda pues los de hoy no son verdaderos izquierdistas se marchará a descansar para siempre vigilante a todo lo que pueda ser un atentado contra la República, porque entonces se manifestaría como revolucionario sin trampa ni cartón. Durante la comida se hizo una cuestión a beneficio de los diabéticos pobres recaudándose unas mil pesetas.

Un grave accidente de automóvil

Santander, (teléfono). — Cuando se dirigía a esta población procedente de Ramales, un autobús conduciendo afiliados de Acción Popular para formar parte en el acto del Teatro Pereda, el coche voló.

Era propiedad de don Francisco Lavín de Racinos, e iba conducido por Fermín Ezquerria. Al llegar al alto de Eras patinaron las ruedas traseras dando el coche contra un árbol quedando empotrado en él y completamente destruido, el accidente se debe al estado de la carretera por la gran cantidad de lluvia caída durante la noche anterior. Resultaron heridos casi todos los viajeros que ocupaban el autobús, entre ellos Juan Lastré, de 65 años, de Ramales. Se le apreció la fractura de seis costillas. Grave. Francisco Pereda, herido en la cabeza, pronóstico reservado. Cecilio Saenz, de 25 años, pronóstico reservado. Emilio Saenz, de 65 años, grave. Demetrio Ezquerria, el chófer, grave.

Los heridos fueron curados de primera intención y hospitalizados después en la casa de Salud Valdecilla y los que ofrecían menos cuidados fueron trasladados a sus domicilios. También se encuentran heridos, aunque no de consideración, Gabino Gutiérrez, Marcelino Perujo, Luis Magdaleno, Demetrio Molár, Federico Romillo y Mariano Mazas, todos vecinos de Jibaja, Soba y Ramales. A media mañana se presentaron para ser asistidos otros dos ocupantes del vehículo siniestrado, Manuel López y Esteban Matasa.

Lea Vd. El Luchador

¡ATENCIÓN!

Lote de propaganda
MARCIAL SAMPER ofrece
6 botellas vino blanco de mesa superior, cosecha 1934
6 botellas vino clarete de mesa superior, cosecha 1934
excelente presentación, al precio de **CUARENTA CENTIMOS** la botella, puesto en domicilio del consumidor, con botella que cede prestada.
Se ofrece este lote de propaganda por una sola vez, para que todos los alicantinos puedan degustar las buenas calidades de estos vinos, cuyo precio corriente es de pesetas 6, la docena de botellas, siempre en el domicilio del cliente.
Apresúrense a pedir el lote al **Teléfono 2118**
Los pedidos se servirán a partir del 1.º Septiembre

Mitin de afirmación sindical en Vigo

Vigo, (teléfono). — En el Campo de Balados se celebró un acto de afirmación sindical organizado por los partidos de Izquierda. Hablaron Matilde de la Torre y Ramón de Lamóneda. Matilde de la Torre comenzó ocupándose del imperialismo y de la Guerra, calificando de parricidio monstruoso todo propósito bélico. Refiriéndose a las próximas elecciones dijo que las derechas preparan una farsa más. Tengo la certeza —añadió— de que las derechas las conviene que nosotros hablemos, para conocer nuestros propósitos, pero no sabrán nunca donde vamos. Ataca a quienes por cinco pesetas o por un colchón perjudican a la masa social del proletariado. Dice que no se puede vender la conciencia por un colchón. Ramón Lamóneda comenzó glorificando a Pablo Iglesias. Glosó algunas frases de su doctrina. Hizo un estudio comparativo de las Cortes Constituyentes y de las actuales. Atacó a Emiliano Iglesias. Dice que lo caduco ha de morir. Defiende a Marcelino Domingo y censura la actuación del actual ministro de Agricultura de quien dice que está contribuyendo a que se pudran las cosechas de trigo en los graneros. Asegura que ni Gil Robles, ni Mussolini, ni Hitler son jefes. En España no hay más jefes que los terratenientes, la Banca y el clericalismo. Los oradores fueron constantemente ovacionados. No se registró ningún incidente.

El señor Casanova en París

París, (teléfono). — Esta mañana llegó en automóvil a Orleans don Juan Casanova, que se dirigió a la comisaría para obtener un documento que le permitiera ir a París. A las once de la mañana y obtenido dicho documento partió para la capital francesa donde se encuentra actualmente.

Los buques soviéticos en aguas suecas

Estocolmo, (teléfono). — Los periódicos publican detalles sobre las evoluciones de unidades navales, al parecer soviéticas, en las proximidades de la costa sueca. Un remolcador enviado en reconocimiento desde Karlskrona pudo ver a doce destructores que desaparecieron rápidamente. Parece afirmar que los destructores evolucionaron en aguas suecas. Sin embargo, hay indicios serios en cuanto al submarino que destruyó las redes de los pescadores. La información prosigue para averiguar todos estos extremos.

Una mujer arrollada y muerta por el tren

Madrid, (teléfono). — El tren expreso número 2, que tiene su llegada a Madrid a las siete treinta de la mañana arrolló en la mañana del domingo a una joven en el kilómetro 28, en el término judicial de Galapagar, en las proximidades de Las Matas. El conductor del convoy frenó al darse cuenta de la desgracia y parte de los viajeros con la pareja de la Guardia civil retrocedieron hasta el lugar del suceso. Se comprobó que el tren había ocasionado a la mujer heridas grandísimas que la ocasionaron la muerte en el acto. El cadáver no pudo ser identificado. For detalles se supone que la víctima estaba en aquel lugar dedicada a la recogida de carbón, sorprendiéndola la llegada, sin tiempo para retirarse. El Juzgado de Galapagar procedió a levantamiento del cadáver y ordenó la práctica de diligencias.

Honrando a un maestro

Avila, (teléfono). — El próximo día uno tendrá lugar en Barco de Avila el acto de dar el nombre de don Juan Arrabal al nuevo grupo escolar y a una calle de esta población, aprovechando las Fiestas de la Villa que se celebran en esos días. Don Juan Arrabal regentó las escuelas de la localidad durante cuarenta años hasta su fallecimiento.

Noticias de Gobernación

GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL DEL QUE RESULTÓ HERIDO EL DIRECTOR GENERAL DE MONTES

Madrid, (teléfono). — El señor secretario político del ministro de la Gobernación dió cuenta del accidente de automóvil ocurrido en las proximidades de Burgos en el lugar conocido por Punete de los Ingleses, el Director General de Montes señor Piñerúa. El coche voló cayendo por un terrapién de diez metros de altura, quedando destruido sobre la vía férrea. El señor Piñerúa resultó gravemente herido, con la fractura de la clavícula derecha y varias costillas. El conductor resultó menos grave. Ambos quedaron hospitalizados en Burgos.

Nuevas diligencias policíacas

Pamplona, (teléfono). — Aunque la Policía guarda absoluta reserva sobre las diligencias que realiza para aclarar el robo cometido en la Catedral de Pamplona y lograr la detención de los autores materiales de tan audaz hecho, sabemos que en las últimas horas se han realizado activas pesquisas encaminadas a este fin. El juez especial, señor García Rodríguez, se ha ocupado últimamente en ordenar cuantas actuaciones se vienen realizando desde hace dos semanas. En la Prisión se personó el Juzgado para mostrar al rejero Arias, que como se sabe se halla detenido en unión de su familia, varias fotografías de distintos individuos para ver si en ellas reconocía al espadista bilbaíno apellidado Román, quien se supone sea el compinche del portugués Da Silva. El detenido reconoció inmediatamente en una de aquellas fotos a un delincuente fichado por la Policía, que se llama José Román García, apodado «El Román», de 29 años, vizcaíno, que según Arias es el que acompañaba al ya célebre portugués, y por consiguiente su colaborador en el robo.

Miss Europa llega a Málaga

Málaga, (teléfono). — Llegó Alicia Navarro Miss Europa. La bellísima tenerifeña se encuentra encantada de la impresión que le ha producido Málaga en fiestas y muy agradecida por las muestras de deferencia que recibe de toda España.

Del robo del tesoro de la Catedral

Pamplona, (teléfono). — Se sabe que Pablo Vega «El Chepa» preso en el Penal de Burgos, como complicación en el robo de un trípode, cometido en una Iglesia de Castilla, al ser puesto en libertad condicionalmente y ser requerido para presentar la necesaria garantía personal, dió el nombre de Eusebio Arias, rejero, domiciliado en la calle de Arrieta, 12, en Pamplona.

Los autores de un atraco detenidos

Barcelona, (teléfono). — La Policía ha detenido a Antonio Torres Marín y Miguel Martín Guillén, quienes se confesaron autores del robo cometido el día cuatro de junio en la barriada de Horta, al cobrador de la Casa Antrh, a quien quitaron mil novecientas pesetas. La Policía busca al organizador y dirigente de este robo.

Un celador de Telégrafos supuesto complicado

Pamplona, (teléfono). — El Gobernador civil ha manifestado que el Inspector de Policía señor Aparicio ha detenido en Alsasua al Celador de Telégrafos Manuel López de quien se supone que intervino en el robo del Tesoro de la Catedral. Ha quedado a disposición de la autoridad judicial.

Conversión de la Deuda de 1900

Madrid, (teléfono). — En el Ministerio de Hacienda se ha firmado un decreto anunciando la conversión de la Deuda que emitió Villaverde. Se admiten solicitudes de reembolso en metálico, para verificarlas el día 6 de septiembre.

Cerca a la Estación M. Z. A.

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

Esta mañana en Madrid

Atentado contra un jefe y un vigilante de la Compañía de Tranvías

Madrid, (teléfono). — Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación les ha manifestado: «A las ocho y veinte minutos de la mañana, tres individuos que se dieron a la fuga cometieron un atentado con pistola-automatizada contra el jefe del movimiento de la Compañía de Tranvías Carlos Gutiérrez y contra el vigilante Felipe de Pablo. Ambos han resultado gravemente heridos. El primero sufrió dos balazos en el brazo y en la cadera derecha, y el vigilante padeció un balazo en el vientre. Los agresores huyeron en un taxi de la manilla de Barcelona, propiedad de Rafael García y conducido por Andrés Navarro, el cual ha sido detenido. El coche ha sido traspasado tres veces de propiedad, sin dar aviso a la oficina correspondiente. El chófer dijo que a las siete y media de la mañana lo alquilaron tres individuos para que los llevara a la Glorieta de Quevedo. De allí los llevó luego a la Glorieta de Fernando de los Ríos, donde se apearon. Poco después oyó los disparos y vio a los sujetos que le encasillaron, ordenándole que los llevase a la carretera de la Bombilla, donde abandonaron el coche frente al restorán de la Huerta. El suceso ocurrió en las cercanías de la cochera de tranvías de Magallanes. Un joven intentó perseguir a los agresores, pero éstos le hicieron numerosos disparos sin lograr herirlo. La policía persigue a los autores de este bárbaro y estúpido crimen. Bárbaro por que no le corresponde otro calificativo, y estúpido por que con estos crímenes no conseguirán la readmisión de los despedidos. El procedimiento es contraproducente, haciendo recaer sobre la totalidad de los individuos a quienes se quiere favorecer la nota odiosa de responsabilidad que repugnan las conciencias de las personas honradas. Se aplicará inflexiblemente el rigor de la Ley para combatir duramente este nuevo banditaje. Luego dijo el señor Portela Valladares: «En Pontevedra dos camiones de guardias de Asalto y uno de Guardia civil, practicaron caches y registros en el pueblo de Lalín, cogiendo veintiseis pistolas, varios puñales y numerosas navajas. Fueron detenidos cuatro individuos. Añadió el ministro de la Gobernación: «En Ferrol, en el campo de fútbol se celebró un mitin socialista al que asistieron unos dos mil concurrentes. Varios grupos intentaron cantar «La Internacional», y la fuerza los disolvió, deteniendo a cuatro individuos. Los mitines de Izquierda Republicana y Nacionalista, anunciados en Ferrol fueron suspendidos por sus propios organizadores.»

Los sucesos en la provincia En Villena, uno de los polizones que viajaban ayer en un tren, murió aplastado por unos bloques de piedra, y otro resultó gravemente herido

Por un melón, se produjo en Torreveja una batalla campal, y un individuo resultó herido

Villena, (teléfono). — Ayer, a la hora de costumbre, detuvo su marcha en la estación del ferrocarril el tren de mercancías número 1541 que realiza el servicio entre Alicante y Almansa, saliendo de la capital a las cinco y veinticinco minutos y que tenía anunciada su llegada a la población manchega a las catorce horas y treinta y cinco minutos. Al llegar a la estación villenense hubo necesidad de practicar determinada maniobra que requirió un cambio de vías, y la locomotora que atravesaba varios vagones cargados de enormes bloques graníticos, lanzó sobre la vía cuarta varios de estos vagones. Como los bloques no se ajustaron precisamente a las paredes de los vagones, al ser lanzados sobre esa vía, se produjo a consecuencia de la sacudida violenta un corrimiento en el lugar de emplazamiento de las piedras. Instantáneamente se oyeron desgarradores gemidos y ayes lastimeros, que denunciaron a los empleados de los ferrocarriles la existencia de algún suceso doloroso. Aullaron varias personas al lugar de donde partieron los lamentos, y observaron la inquietud consiguiente, que aprisionados entre uno de estos bloques y el testero del vagón en que se contenían, había dos hombres. Se procedió con la urgencia que el caso requería a la extracción de los cuerpos, y a pesar de las grandes dificultades que fue preciso vencer dado el peso considerable de las masas pétreas, se logró rápidamente el objetivo perseguido. Escasos minutos más tarde los dos cuerpos de los infelices se hallaban libres, pero ya uno no daba señales de vida, y aunque el otro sí, su estado era de tan suma gravedad que inspiraba serios temores. Los dos infortunados viajaban clandestinamente, como polizones, en el tren de referencia. Uno de ellos, al ser extraído, era ya cadáver. Identificado resultó ser Pablo Muñoz Serrano, de 26 años de edad, casado, natural de Almodóvar del Campo y vecino de Puertollano (Ciudad-Real). El otro polizón, que es Daniel Gil Tomás, de 21 años de edad, natural y vecino de Puertollano sufría magullamiento general y su estado fue calificado de pronóstico grave, por lo que hubo de ser hospitalizado. El Juzgado de Instrucción que se personó en la estación, instruyendo diligencias, ordenó el levantamiento del cadáver. UNA BATALLA CAMPAL EN TORREVEJA Torreveja, (teléfono). — En el lugar conocido por «La Cibeles» a extramuros de la población, se ha registrado un hecho de suma gravedad.

Concedora de lo que ocurría la Guardia civil se personó en el teatro del hecho, y logró detener a tres de los contendientes. El otro, logró darse a la fuga. Salieron los guardias en su persecución y a ocho kilómetros de la localidad, en las inmediaciones del apeadero de los Ferrocarriles Andaluces denominado «Las Morenas» lograron darle captura. Dijo ser y llamarse Valentín Segura Monisave, de 45 años de edad, natural de Viches (Jaén) y domiciliado en Alicante, calle San Alberto, 6. Los otros tres detenidos son Toribio López Bría, de 63 años de edad, carnicero, natural de Quintanar de la Orden, sin domicilio reconocido; Julián Guirao Andreu, natural y vecino de Puerto Lumbreras, de 23 años de edad; y Francisco Fernández López, natural de Alhamedilla (Granada) y vecino de Puerto Lumbreras. En la colisión resultó herido Jerónimo Martínez Azor, de 29 años, natural y vecino de Totana, que hubo de ser asistido de lesiones producidas por una pedrada que le propinó Julián Guirao. Parecer ser que la riña se produjo a consecuencia de haber imputado Toribio a Jerónimo el hurto de un melón.

A los contendientes les fueron ocupados una navaja y varios garrotes. ARGUMENTOS CONTENDENTES Jarcilla, (teléfono). — En la aldea San Bartolomé, donde actualmente se celebran las fiestas en honor de «su Santo patrón», el alcalde pedáneo Antonio Huertas denunció a la Guardia civil que el día anterior, el vecino Antonio Ortiz Vázquez, de 33 años, casado, jornalero, utilizando un cayado había agredido a Antonio Mazon Barberá, de 40 años, jornalero, produciéndole lesiones de consideración en la región frontal, para vengarse por que días pasados el hoy víctima le hizo objeto de bromas que causaron la hilaridad de los que las presenciaron.

CEDULAS FALSAS Denia, (teléfono). — El abogado y agente ejecutivo de cédulas don Pedro Garcés, denunció a la guardia civil que en una tienda de ultramarinos establecida en la calle Marqués del Campo, propiedad de Manuel Pastor García se hallaba un individuo ofreciendo cédulas personales por menor cantidad de la que correspondía a cada contribuyente. Fue sorprendido por las fuerzas del individuo denunciado, en el preciso momento en que se dedicaba a conseguir vender a Manuel Pastor, una cédula que había expedido y por la que exigía seis pesetas. Manuel Pastor se resistió a adquirirla alegando que le correspondía una menor contribución. El detenido dijo llamarse Juan Cruzates Carona, de 27 años de edad, soltero, natural y vecino de Jávea. Está parado mucho tiempo, y declaró que con objeto de recoger algún dinero había sustraído los impresos de las cédulas a su padre, que es el recaudador de la zona de Jávea.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA Alicante. — Esta mañana, en la calle Alfonso el Sabio, el camión que conducía José Varó Samper, ayeinado en Los Angeles, ha atropellado a María Baldó Font, de 50 años de edad, domiciliada en Méndez Núñez, 36, portera. La accidentada fue asistida en la Casa de Socorro de lesiones leves. ROBO EN EL BAÑO Alicante. — Esta mañana, mientras se bañaba en el mar, de la caseta del balneario «Diana» en que guardaba sus ropas, le han sido sustraídas a Diego Gómez Alarcón, vecino de Madrid, ciento noventa pesetas que tenía en la cartera.

El conflicto italo-abisinio LA ACTITUD DEL GOBIERNO TURCO Estambul, (teléfono). — En Floria, residencia estival del Presidente de la República turca, se ha celebrado un Consejo extraordinario dedicado a tratar el conflicto italo-abi-

El conflicto ha sido examinado desde el punto de vista de su repercusión en la paz europea, y el Gobierno turco ha decidido mantener un estrecho contacto con los demás países firmantes del pacto balcánico —Grecia, Rumanía y Yugoslavia— y estar atento a los bloques y el testero del vagón en que acontecimientos que se desarrollen entre Italia y Abisinia.

Estampas ilicitanas

Un crisol de fraternidad

En lo más hondo de nuestro ser alimentamos una ilusión, un juramento, una promesa que los azares de la vida diferían con nostalgia y casi la esperanza sedesvanecía como una tenue nebulosa. Pero, la voluntad puede tanto, que al fin aquella promesa se ha cumplido y nuestro gozo ha sido completo. Hemos podido abrazar a aquellos hospitalarios y fraternos ilicitanos que han logrado rejuvenecer nuestra existencia estrechando el lazo con la magnífica cinta azul de nuestro mar incomparable y el amor que los hermanos levantinos saben ofrecer. ¡Cuánta belleza y cuántas emociones hemos experimentado en nuestras correrías por aquellas tierras soleadas!

Quisieramos contagiar nuestro entusiasmo fervor a aquellos que aún desconocen los panoramas, las excelencias, los paraísos de toda la región valentina y de un modo especial de aquel oasis sagrado, orgullo y loor de los ilicitanos.

Pasar unos días en la ciudad de Elche equivale a una inyección de vida, un sedante para los nervios y el corazón desobedecidos por las cotidianas luchas sociales, políticas e incluso particulares. No en balde se denomina a Elche la bella, la ciudad Sultana, la Jerusalén levantina y otros títulos que la poesía de sus palmeras inspira. Si visitarla es ya quererla ¿cómo podemos olvidar la belleza de los gozos que en ese crisol fraterno se han fundido con una espontaneidad magnífica? Añadida a esto — que es el lema de la tierra, ley íntima de cada pecho ilicitano y sonrisa acogedora de todo momento — el fragor y el entusiasmo de su incomparable «Festa» y el anhelo que se siente por hacerla cada vez más placentera y saldréis del país con el alma impregnada de dulzores inextinguibles, aforanzas que perduran y deseos de volver a soñar bajo las quietas palmeras en cuyo regazo la fantasía se exalta y el pensamiento se eleva, se enciende y se contagia de poesías que os hace olvidar incluso la noción del tiempo.

«La Nit de l'Albá» que en nuestro artículo describimos en estas acogedoras columnas, es un espectáculo muy superior a lo que decíamos. Hemos de confesar que nos hemos quedado cortos en el elogio. Y esta corteada dimana precisamente de la dificultad en reportar un acontecimiento que únicamente puede expresar el corazón, no la pluma incapaz de traducir belleza tanta, unida a sentimientos que en unos instantes se funden para cantar a Natura, a la santidad, a la fe religiosa o laica, pero fé, al fin, en lo que cada ilicitano lleva dentro de sí mismo.

Los que desconocen el «Nit de l'Albá» y los que de ella tienen equivocado concepto, por creerlo un espectáculo más de fiesta mayor, deberían vivirla íntimamente y escuchar los diálogos, estudiar la psicología de aquel paraíso en aquellas horas, escuchar los efectos que aquella noche de ensueño va produciendo en cada individuo. No es un concurso de piro técnica, uno de tantos ramilletes de fuegos artificiales. No es una traca ni una serie de tracas. No tiene relación con las «albaes», ni con las magníficas fallas valencianas. Es una cosa única que sólo Elche puede ofrecer.

Los que hemos vivido dos Exposiciones internacionales y en ellas la pirotecnia tanto se acreditó; los que hemos admirado espectáculos de luminosidad asombrosa, podemos decir que «La Nit de l'Albá» es otra cosa muy diversa, más sencilla quizás, pero tan íntima e impresionante que se queda prendida en el alma para siempre. No parece sino que aquellas magníficas palmeras de fuego, aquellos cohetes de ofrenda, aquel derroche de ensordecedores truenos, vayan clamando: ¡Hermanos de Iberia. Venid a nuestra mesa para partirmos el pan y la sal! ¡Abierto está nuestro oasis y todos los corazones se exaltan de fraternidad! ¡Estrechemos nuestras manos y pro-

longuemos el abrazo hasta el último rincón de España!

Algo nos apena, en medio de la euforia de la fiesta. Es que el pensamiento se desborda y medita sobre la incompreensión en que vivimos los españoles. ¿Por qué no nos conocemos e intimamos más y dejamos que ciertos rivales se aprovechen de esta falta de cordialidad para sus fines particulares? Si fuese fácil y estimulado el continuo intercambio de ciudadanos de una región a otra, de pueblo, de clima a clima, ¡qué cambio no sufriría nuestra patria grande y todas las patrias chicas, que al fin todas suspiran amor y no pueden, no tienen medios asquerosos para traducirlo para expresarlo naturalmente, en estos momentos de intimidad que hasta los analfabetos sabrían comprender si el vallador de bastardos intereses no lo privará!

La amistad sincera y leal de región a región debería de ser estimulada y facilitada incluso por los gobiernos ya que para su propia tranquilidad el camino lo hallarían más fácil y el pueblo no podría fácilmente intoxicarse con el virus del odio que tantos valores destruye. Las horas vividas en la «Nit» inmortal así nos lo demuestran. ¡Icicé inmortal así nos lo demuestran. En cada ciudadano un amigo. En cada pecho un arco de bondad. En cada amigo un verdadero hermano dispuesto a hacernos grata la vida. ¿Que más se puede anhelar después del goce de aquella naturaleza brava tan hermosa y tan distinta de la nuestra?

Por placer, por obligación y por sentimiento se viaja bastante. Es una nota de optimismo que anotamos en nuestra hoja de ruta y que viene a la vez e impresionarnos comparando el mismo viaje efectuado un cuarto de siglo antes con otros medios de locomoción. ¡Qué diferencia! Cuando nuestros nietos se trasladarán a la bella Elche por vía aérea y las facilidades marítimas y terrestres sean mayores, este amor en que soñamos durante la «Nit de l'Albá» será inextinguible. Os conoceréis todos y seguramente recordáis a los que encendieron esta hoguera para bendecirlos y hacerles justicia.

Carlos Costas ALVAREZ
(De «El Diluvio», de Barcelona).

Don Diego Martínez Barrio, en Ifach

Los dirigentes del Partido de Unión Republicana en esta provincia ofrecieron ayer, en el Parador de Ifach, un almuerzo íntimo a su ilustre Jefe, a su distinguida esposa y al diputado señor Labandera.

De Alicante, entre otros, asistieron, los señores Mora Válor, Costa, Ramos, Gomariz, Carrascosa, Alonso y Esteve.

Aviso

Debido a reparaciones urgentes que tienen que efectuarse en el vapor «Gouverneur General Laferriere» de la Societe Generale de Transports Maritimes a Vapours de Marsella, se avisa al público que dicha Compañía se ve precisada a suspender las salidas previstas de Alicante para Orán en los días 13, 20 y 27 del corriente mes de Agosto y las fijadas los días 15, 22 y 29 del actual de Alicante para Marsella.

También se advierte a los pasajeros que los billetes de regreso de Alicante para Orán son valederos, sin ningún gasto, en los vapores de la Compañía Transmediterránea que prestan servicio de Alicante a Orán.

Dr. José M.º Ruiz Olmos
OCULISTA
Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Sagasta, 3.

La Colonia escolar de la Beneficencia

REGRESAN LAS NIÑAS Y MAR-
CHAN LOS NIÑOS A LA MON-
TANA DE POLOP

Han regresado de Polop de Alcoy las niñas que integraban la Colonia escolar de vacaciones de «Vista Alegre».

Han venido en número de unas treinta y acompañadas de las profesoras de la Colonia señoritas Juanita Hernández y Carmencita Matas y las inspectoras correspondientes, así como del médico-pedagogo.

Las niñas vienen llenas de alegría y salud; han adquirido un peso medio de 1.500 kilogramos por organismo, y casi han duplicado su fuerza dinométrica: no se ha dado un sólo caso de enfermedad durante su permanencia en la sierra y han tonificado su organismo realizando numerosas excursiones a las pinadas y a los poblados de las estribaciones de la espléndida sierra Mariola.

Aprovechando el viaje de los mismos vehículos, se trasladaron a la propia Colonia de «Vista Alegre» unos 75 niños, que ocuparon el ex convento que dejaron libre las niñas, instalándose en Polop de Alcoy hasta la segunda decena de setiembre.

Los pequeños colonos de las Casas de Beneficencia han ido acompañados del doctor don José Aguiló y de los maestros don Vicente Ruano Soler, en sustitución de don Emilio Palencia; don José Ruiz Montejano, en sustitución de don Miguel Dueñas y don Agustín Camarasa en calidad de director instructivo de la Colonia, con sus inspectores correspondientes.

Los niños fueron despedidos por el diputado director de las Casas provinciales don Arturo Gadea Pro y recibidos por el Administrador de la Colonia don Luis Recio.

Han regresado a Albacete, los niños que vinieron de aquella Colonia Escolar.

Hoy han llegado de la misma población, cuarenta niñas, que permanecerán en tierras alicantinas una temporada.

En virtud de esta moción se creará la plaza de Inspector médico de todos los establecimientos provinciales, que será desempeñada por el que ocupará el número uno en el Escalafón general de Médicos que habrá de confeccionarse. Y además, en cada uno de los establecimientos benéficos se creará la plaza de Inspector de los servicios médicos, para cuyo desempeño la Diputación elegirá la persona que crea conveniente, en forma que le será elevada por los mismos facultativos.

Para que no represente una carga presupuestaria esta reorganización, el sueldo del Inspector general será igual al que en la actualidad disfruta el Jefe facultativo del Hospital Provincial, plaza que se suprime en virtud de la moción. Y los cargos de Inspectores de cada uno de los establecimientos, serán gratuitos y honoríficos.

ASUNTOS DE TRAMITE.—
Se han despachado los asuntos de trámite que figuraban en el Orden del Día de los Negociados de Personal, Beneficencia, Cédulas y Vías y Obras.

Se ha acordado que la Diputación concorra a los concursos de adjudicación de primas, en las obras para remediar el paro obrero involuntario. Se ha aprobado la propuesta del ingeniero provincial don Luis Prats, que eleva el importe de las obras a cerca de dos millones de pesetas, de las que a la Diputación corresponderá gastar 750.000. Con relación a este asunto se ha acordado elevar consulta a la Superioridad en solicitud de aclaración, para que el cinco por ciento que la Ley exige como depósito previo, sea satisfecho por los contratistas de las obras que son quienes en definitiva han de responder de ellas, y se exima de este trámite a la Diputación.

En virtud de esta moción se creará la plaza de Inspector médico de todos los establecimientos provinciales, que será desempeñada por el que ocupará el número uno en el Escalafón general de Médicos que habrá de confeccionarse. Y además, en cada uno de los establecimientos benéficos se creará la plaza de Inspector de los servicios médicos, para cuyo desempeño la Diputación elegirá la persona que crea conveniente, en forma que le será elevada por los mismos facultativos.

Para que no represente una carga presupuestaria esta reorganización, el sueldo del Inspector general será igual al que en la actualidad disfruta el Jefe facultativo del Hospital Provincial, plaza que se suprime en virtud de la moción. Y los cargos de Inspectores de cada uno de los establecimientos, serán gratuitos y honoríficos.

ASUNTOS DE TRAMITE.—
Se han despachado los asuntos de trámite que figuraban en el Orden del Día de los Negociados de Personal, Beneficencia, Cédulas y Vías y Obras.

Se ha acordado que la Diputación concorra a los concursos de adjudicación de primas, en las obras para remediar el paro obrero involuntario. Se ha aprobado la propuesta del ingeniero provincial don Luis Prats, que eleva el importe de las obras a cerca de dos millones de pesetas, de las que a la Diputación corresponderá gastar 750.000. Con relación a este asunto se ha acordado elevar consulta a la Superioridad en solicitud de aclaración, para que el cinco por ciento que la Ley exige como depósito previo, sea satisfecho por los contratistas de las obras que son quienes en definitiva han de responder de ellas, y se exima de este trámite a la Diputación.



LABORATORIO FEDERIC BONET - MADRID

LADILLAS

Contra ellas
PERLADIL
(Cada gota mata mil)
De venta en farmacias
Se desea representante
Laboratorio Sancho — Ribera, 12 —
Valencia.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS
Domingo, 25. — ALICANTE, alemán, de Valencia, con carga en tránsito, de BAQUERA KUSCHE.
SAC número 5, español, de Huelva, con piria para la casa Cros, de LLONCH.
OPHIR, español, de Málaga, con gasoil para la CAMPSA.
DESPACHADOS
CIUDAD DE TARRAGONA, español, para Baleares, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.
SIL, español, para Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general, de LA MAIGNERIE.
ALICANTE, alemán, para Cartagena, Málaga y Hamburgo, con carga general, de BAQUERA KUSCHE.
LLEGADOS
Lunes 26. — RIO FRANCOLI, español, de Santa Cruz de Tenerife, con plátanos, de TRASMEDITERRANEA.
CABO ORTEGAL, español, de Bilbao y Málaga, con carga general, de RAVELLO.
VICENTE LA RODA, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.
TEJO, noruego, de Mótil, con asfalto, de Southampton, de CARRATALA.
DESPACHADO
VICENTE LA RODA, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa-Alhucemas, con carga general y pasaje, de TRASMEDITERRANEA.
CABO ORTEGAL, español, para Valencia y Barcelona, con carga general, de RAVELLO.
TEJO, noruego, para Valencia, con asfalto en tránsito, de CARRATALA.
RIO FRANCOLI, español, para Valencia, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.
KEM, noruego, para Castellón, con amoníaco en tránsito, de LLONCH.

Cartera de Sociedad

Regresó de Madrid nuestro querido compañero don José Alonso Mallol. —Llegó de Madrid nuestro estimado amigo don Rodolfo Llopis, diputado por esta provincia.

—Después de haber permanecido unos días en entre nosotros, ha regresado a Madrid nuestro buen amigo don Amando Farga Font, acompañado de su esposa y de su gentil hija.

—SE DESEA cocinera y un chauffeur pudiendo ayudar trabajos casa y jardín, con certificados de casa anterior. Darán razón calle C, número 19, Ciudad Jardín.

—El sábado marchó en viaje de negocio nuestro querido amigo don Casimiro Arques Payá, quien seguirá el itinerario siguiente: Madrid, París, Bruselas, Eindhoven (donde visitará la magnífica instalación de Philips Ibérica, S. A. E.), Amsterdam, La Haya y Rotterdam, desde donde regresará a nuestra ciudad.

—PELUQUERIA por no poderla atender su dueño se vende. Bien montada, sitio céntrico, precio muy económico.

Razón, esta Administración.

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan.

Razón: Maestro Barberi, 19, 1º.

En la Diputación

Esta mañana se ha reunido la Comisión gestora provincial

Bajo la presidencia del señor Pérez Molina y con asistencia de los señores Alonso, Herrero, Gádea, Zaragoza y Botella Payá, ha celebrado sesión esta mañana la Comisión gestora provincial.

Leída y aprobada el acta de la anterior sesión, se ha puesto en conocimiento de la Gestora las disposiciones oficiales que afectan a la Diputación.

REORGANIZACION DE LOS SERVICIOS SANITARIOS.—

El señor Alonso ha presentado una moción que ha sido tomada en consideración y ha pasado a estudio de la Comisión de personal, en la que solicitaba una reorganización de los servicios sanitarios de la Diputación, para dar uniformidad a los existentes en los diferentes centros provinciales: Hospital, Instituto de Ciegos, Casas de Beneficencia, etc.

En virtud de esta moción se creará la plaza de Inspector médico de todos los establecimientos provinciales, que será desempeñada por el que ocupará el número uno en el Escalafón general de Médicos que habrá de confeccionarse. Y además, en cada uno de los establecimientos benéficos se creará la plaza de Inspector de los servicios médicos, para cuyo desempeño la Diputación elegirá la persona que crea conveniente, en forma que le será elevada por los mismos facultativos.

En Málaga

Corrida con ganado de Pallarés, que resultó manso.

Cañero rejoneó bien, por lo que fué ovacionado.

Paco Madrid en su primero muy valiente, matando de una estocada. (Ovación, vuelta y oreja).

Garza, bien.

El Soldado, regular en los suyos.

En Almagro

Los de Palhas, buenos.

Saleri, regular en los dos que le correspondieron.

Pepe Amorós, en su primero muy bien. (Ovación, vuelta y oreja).

Félix Rodríguez II, bien.

En Tarazona de la Mancha

Los de López Sánchez, cumplimiento.

Barral cortó la oreja a su primero y en su segundo, bien.

Joselito de la Cal, oreja y rabo en su primero y superior en el segundo.

En Barcelona

Manso: los de Padilla.

Juanita Cruz, regular en sus dos.

Niño de la Puerta Real, bien en su primero y desgraciado en el otro.

Mompelín cortó la oreja a su primero y en su segundo, regular.

En Puigcerdá

Cumplieron los de Cándido Diaz.

Antonio Pasos, bien en sus dos.

Barrera II, regular y bien.

Galindo Chico, aplaudido.

En Teluán

Mansos los de Andrés Ramos.

Pacuelo al torrear de capa a su primero, sufrió un puntazo hondo en la ingle.

Moreno de San Bernardo, que mató tres, bien con el capote, hábil con la muleta y bien matando.

Jesús Bajo, que también mató tres, superior. Cortó la oreja a su primero.

En Almería

Se celebró la segunda de feria con Miuras, que resultaron buenos, Pepe Bienvenida, bien.

Gallardo cortó la oreja a su primero y en su segundo bien.

Ricardo Torres, regular.

En Cieza

Novillos de Celso Pellón, cumplimiento.

Niño del Barro, que había estado superior en sus dos primeros, al lancear al tercero fué cogido, sufriendo una cornada en el muslo derecho.

Pericás, que hubo de matar cuatro, estuvo muy bien toda la tarde, corriendo dos orejas.

En San Sebastián

Con un día lluvioso y una entrada regular se celebró la corrida concuro, lidiándose ganado de Guadalet, Clairac, Murube, Esteban González, Coquilla y Albaser.

De la fiesta brava

En Puerto de Santamaría, Barrera cortó orejas toreando con Belmonte y Lalanda

Niño del Barrio resultó cogido ayer en Cieza y Pacuelo en Tetuán

En Madrid

En la Monumental seis novillos de Ortega y dos de Rodríguez, que han resultado desiguales.

Niño de la Estrella anduvo con precauciones en su primero, al torrear de capa y muleta. No estuvo decidido tampoco al herir y escuchó una pita de consideración. En el otro, se decidió a la hora suprema y como atizó un gran estocazo, fué ovacionado.

Paco Bernal, muy valiente al torrear. Y también al matar. Finitiquito a su primero de una estocada entera y aguantando. (Ovación). Al otro lo pasaporé tras dos pinchazos, de media estocada en su sitio. (Aplausos).

Cortijero es una calamidad. Oyó un broncazo en su primero. Y también en el otro, que fué un gran novillo.

Palomino de Méjico, puso voluntad al banderilear y también al torrear de capa y muleta. Entrando en la suerte contraria, dió un pinchazo a su primero y acabó con él de media estocada. (Palmas). Al otro también le dió dos pinchazos y lo mató, por fin, de una estocada entera. (Palmitas).

En Málaga

Corrida con ganado de Pallarés, que resultó manso.

Cañero rejoneó bien, por lo que fué ovacionado.

Paco Madrid en su primero muy valiente, matando de una estocada. (Ovación, vuelta y oreja).

Garza, bien.

El Soldado, regular en los suyos.

En Almagro

Los de Palhas, buenos.

Saleri, regular en los dos que le correspondieron.

Pepe Amorós, en su primero muy bien. (Ovación, vuelta y oreja).

Félix Rodríguez II, bien.

En Tarazona de la Mancha

Los de López Sánchez, cumplimiento.

Barral cortó la oreja a su primero y en su segundo, bien.

Joselito de la Cal, oreja y rabo en su primero y superior en el segundo.

En Barcelona

Manso: los de Padilla.

Juanita Cruz, regular en sus dos.

Niño de la Puerta Real, bien en su primero y desgraciado en el otro.

Mompelín cortó la oreja a su primero y en su segundo, regular.

En Puigcerdá

Cumplieron los de Cándido Diaz.

Antonio Pasos, bien en sus dos.

Barrera II, regular y bien.

Galindo Chico, aplaudido.

En Teluán

Mansos los de Andrés Ramos.

Pacuelo al torrear de capa a su primero, sufrió un puntazo hondo en la ingle.

Moreno de San Bernardo, que mató tres, bien con el capote, hábil con la muleta y bien matando.

Jesús Bajo, que también mató tres, superior. Cortó la oreja a su primero.

En Almería

Se celebró la segunda de feria con Miuras, que resultaron buenos, Pepe Bienvenida, bien.

Gallardo cortó la oreja a su primero y en su segundo bien.

Ricardo Torres, regular.

En Cieza

Novillos de Celso Pellón, cumplimiento.

Niño del Barro, que había estado superior en sus dos primeros, al lancear al tercero fué cogido, sufriendo una cornada en el muslo derecho.

Pericás, que hubo de matar cuatro, estuvo muy bien toda la tarde, corriendo dos orejas.

En San Sebastián

Con un día lluvioso y una entrada regular se celebró la corrida concuro, lidiándose ganado de Guadalet, Clairac, Murube, Esteban González, Coquilla y Albaser.

Arte y artistas

«Sol de Libertad»

La misma simplicidad, de expresión que ha dado don Manuel Russell a su zarzuela en dos actos, «Sol de Libertad», determinando un diálogo vulgar y, a veces, casi infantil, repertute, necesariamente, en la partitura del maestro Estela, de motivos, de frases y de orquestación vulgar. Se repitió un número, el de los retratos, por el coro, mermando conjunto de voces, por la excesiva amabilidad del público, también contagiado de la misma vulgaridad que había en la escena.

En el estreno, el sábado en la noche, en el Teatro de la Plaza de Toros, a cargo de la Compañía del tenor Adolfo Sirvent, destacaron la tiple cómica Nieves Alba.

El tenor Adolfo Sirvent, nervioso por el accidente automovilístico que acababa de sufrir, cantó el acto de concierto con buena voluntad y escuchó aplausos.

Ayer se cantaron «Los de Aragón» y «La favorita del Rey», por la noche, y por la tarde, «Sol de Libertad», escuchando aplausos los artistas que tomaron parte.

En Madrid

Los de Guadalet, Coquilla y Albaserada, resultaron mansos. Los restantes cumplieron. El de Albaserada fué víctima del fuego.

Cagancho en su primero estuvo bien.

En su segundo toreó artísticamente con el capote. Realizó una faena valiente y adornada con la muleta, para matar de una estocada. (Ovación).

El Estudiante, regular en su primero.

En su segundo obtuvo un gran éxito, cortando la oreja.

Curro Caro, en su primero, regular.

En su segundo, muy bien.

En Puerto de Santa María

Llena la Plaza. Los de Murube, Belmonte, bien en sus dos toros. Marcial Lalanda, regular en los suyos.

Vicente Barrera, superior en su primero.

En su segundo toreó por verónicas que fueron ovacionadas. Hizo una faena grande, de pie y de rodillas, con muletazos de todas clases que fueron premiados con música y ovaciones.

Mató de una estocada.

Dos orejas, rabo y salida en hombros.

En Valencia

El ganado de Alicia Pérez Taberner, superior.

Venturita, regular en sus dos.

Rafaelillo, cortó la oreja a su primero y en su segundo estuvo regular.

Arturo Alvarez también cortó la oreja a su primero y estuvo regular en el otro.

En Bilbao

Los de la Corte, cumplieron.

Manolo Bienvenida en su primero bien con el capote. Hizo una faena superior y mató bien. (Ovación y vuelta).

En su segundo, regular.

La Serna, mal.

Noaín, toreó superiormente a su primero. Faena grande de muleta, para matar de una estocada. (Ovación vuelta y oreja).

En su segundo admirable con el capote. Hizo una faena emocionante por lo artística y valiente y mató de una estocada. (Dos orejas, ovación y salida en hombros).

En Alcalá de Henares

Los de Tovar, buenos.

Madridiño, superior en uno y regular en el otro.

Moraleño, bien en su primero, al que cortó la oreja.

En su segundo, regular.

Eduardo Sólorzano, bien en los suyos.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY
MONUMENTAL
Cine, desde las 6.
«El hacha justiciera» y «La estatua vengadora».

TEATRO DE VERANO
Cine desde las 7.30
«Marruecos» y «El cuerpo del delito».

PARA MAÑANA
MONUMENTAL
Cine, desde las 6.
«Barrio Chino» y «Ondas musicales».

LEA USTED EL LUCHADOR

FUMADORES!

Mezclad en vuestro tabaco bráns de CONTRA-NICO y combaltréis la nicotina

L' ABEILLE

Compañía de Seguros contra los Accidentes, ha sido autorizada con fecha 29 de junio de 1935, para cubrir el riesgo de

GARANTIA ILIMITADA EN SEGUROS DE RESPONSABILIDAD CIVIL DE AUTOMOVILES

Agentes Generales en:

ALICANTE.—Carratalá Hermanos, Consignatarios.—P. Mártires, 22, teléfono, 1719

ELCHE.—Diego Quiles Navarro, Puer.ª de Alicante, 5.

DENIA.—José Marsal Caballero, Canalejas, 12, Teléfono 76.

ORIHUELA.—Ricardo Marco Ruiz, Corredera, 28, teléfono, 205.

CALLOS DE SEGURA.—Antonio Berenguer Marco, Estación Ferrocaria, teléfono, 32.

ALCOY.—José Candela Pastor, Anselmo Aracil, 5, teléfono, 98.

VILLENA.—Lorenzo Navarro Richarte, Avenida Chapí, 4, 2.º.

MONOVAR.—Manuel Deltell, Mayor, 88.

NOVELDA.—Enrique Sala Mira, Riego, teléfono 41.

VILLAJYOSA.—Juan Linares, Canalejas, 44.

VEA USTED LOS NUEVOS
OPEL
DIEZ Y QUINCE H. P.
LE OFRECEN ENTRE OTRAS MUCHAS VENTAJAS
RUEDAS CON RODILLAS
ESTABILIZADOR
CHASSIS EN X REFORZADO
FRENOS HIDRAULICOS

“EL COCHE MAS PRIMOROSO DE EUROPA”
¡VÉALO HOY!
CONCESIONARIO:
JOSE L. CURT

LOS DEPORTES

El partido de ayer en La Florida

Los campeonatos provinciales de atletismo

El Elche vence brillantemente al Cartagena por 2-0

Guipúzcoa se adjudica los campeonatos nacionales de atletismo

El tennista español Maier finalista en América

¡Ocho a cero!

El partido de ayer jugado entre el Alicante y el Hércules no tuvo nada de reseñable...

Lloplis haciendo bien poquísimo caso de lo sobrenatural...

Rosalench nos gustó extraordinariamente, como la primera vez que lo vimos...

¿Por qué venció el Elche al Cartagena? Señores, hasta los ciegos verán y los sordos oirán...

De los demás Pérez sigue siendo Pérez, pues aunque intervino poco, siempre lo hizo con acierto...

El Elche, sin público, es mas, con este en contra, aguantando silbos, de nueves y pedradas...

¡Ya tenemos nuestro goal fantasma! En el partido de ayer apareció misteriosamente en la puerta de Gallana...

Ayer tuvo lugar en el campo del Piá la cuarta y última jornada de los

Campeonatos Provinciales de Atletismo. Triunfaron otra vez los atletas del U. A. A. E. M., pero por tan poca diferencia...

RESULTADOS DE LA CUARTA JORNADA 400 metros. 1.º Antonio Tomás C. A. I. 57 s.

Salto de altura. 1.º Francisco Díaz, Montemar 1'50. 2.º Jesús Marín, U. A. A. E. M. 1'45.

Relevos 4 x 400. 1.º U. A. A. E. M., 4 m. 8 s. 1/5. 2.º Marín-Zaragoza, Marques-Cases.

Puntuación final. 1.º C. A. Montemar, 43 puntos. 2.º C. A. Ilicitano, 34.

GUIPUZCOA GANA EL CAMPEONATO DE ESPAÑA. San Sebastián, (teléfono). — En el Stadium de Berazubi (Tolosa) han terminado los campeonatos nacionales de atletismo...

Los resultados de la tercera jornada fueron estos: 10.000 metros. Primero Andreu (Cataluña) 33 m. 46 s.

El Español PRUEBA A SUS NUEVOS JUGADORES. Barcelona, (teléfono). — Se ha celebrado un partido entre el Tarrasa y el Español, equipo en el que se alineaban la mayoría de sus nuevos jugadores...

Futbol. EL ESPAÑOL PRUEBA A SUS NUEVOS JUGADORES. Barcelona, (teléfono). — Se ha celebrado un partido entre el Tarrasa y el Español...

SE ELIGE LA NUEVA DIRECTIVA DEL DONOSTIA. San Sebastián, (teléfono). — Ha convocado el Donostia a la Asamblea convocada por la ponencia que se nombró el pasado domingo...

Tennis. EL DOBLE FINAL PARA LOS CAMPEONATOS DE AMERICA SE DISPUTARON POR LA PAREJA MAIER MEUZEL. C. Mills, (teléfono). — En el partido final del campeonato nacional de dobles, caballeros...

Aviación. UN RECORD DE AVIACION BATIDO. París, (teléfono). — El aviador Delmotte ha batido el record mundial de los mil kilómetros...

Automovilismo. CARACCIOLI GANA EL GRAN PREMIO DE SUIZA. Berna, (teléfono). — Se ha disputado el gran premio automovilista de Suiza. El recorrido era de 509 kilómetros...

Natación. LOS CAMPEONATOS DE CASTILLA DE NATACION. EN LAS DIFERENTES PRUEBAS FUERON BATIDOS VARIOS RECORDS DE ESPAÑA. Madrid, (teléfono). — La jornada segunda de los campeonatos de Castilla de natación...

El Español PRUEBA A SUS NUEVOS JUGADORES. Barcelona, (teléfono). — Se ha celebrado un partido entre el Tarrasa y el Español...

SE ELIGE LA NUEVA DIRECTIVA DEL DONOSTIA. San Sebastián, (teléfono). — Ha convocado el Donostia a la Asamblea convocada por la ponencia que se nombró el pasado domingo...

Tennis. EL DOBLE FINAL PARA LOS CAMPEONATOS DE AMERICA SE DISPUTARON POR LA PAREJA MAIER MEUZEL. C. Mills, (teléfono). — En el partido final del campeonato nacional de dobles, caballeros...

Aviación. UN RECORD DE AVIACION BATIDO. París, (teléfono). — El aviador Delmotte ha batido el record mundial de los mil kilómetros...

Automovilismo. CARACCIOLI GANA EL GRAN PREMIO DE SUIZA. Berna, (teléfono). — Se ha disputado el gran premio automovilista de Suiza. El recorrido era de 509 kilómetros...

Natación. LOS CAMPEONATOS DE CASTILLA DE NATACION. EN LAS DIFERENTES PRUEBAS FUERON BATIDOS VARIOS RECORDS DE ESPAÑA. Madrid, (teléfono). — La jornada segunda de los campeonatos de Castilla de natación...

El Español PRUEBA A SUS NUEVOS JUGADORES. Barcelona, (teléfono). — Se ha celebrado un partido entre el Tarrasa y el Español...

SE ELIGE LA NUEVA DIRECTIVA DEL DONOSTIA. San Sebastián, (teléfono). — Ha convocado el Donostia a la Asamblea convocada por la ponencia que se nombró el pasado domingo...

Tennis. EL DOBLE FINAL PARA LOS CAMPEONATOS DE AMERICA SE DISPUTARON POR LA PAREJA MAIER MEUZEL. C. Mills, (teléfono). — En el partido final del campeonato nacional de dobles, caballeros...

Aviación. UN RECORD DE AVIACION BATIDO. París, (teléfono). — El aviador Delmotte ha batido el record mundial de los mil kilómetros...

Automovilismo. CARACCIOLI GANA EL GRAN PREMIO DE SUIZA. Berna, (teléfono). — Se ha disputado el gran premio automovilista de Suiza. El recorrido era de 509 kilómetros...

Natación. LOS CAMPEONATOS DE CASTILLA DE NATACION. EN LAS DIFERENTES PRUEBAS FUERON BATIDOS VARIOS RECORDS DE ESPAÑA. Madrid, (teléfono). — La jornada segunda de los campeonatos de Castilla de natación...

El Español PRUEBA A SUS NUEVOS JUGADORES. Barcelona, (teléfono). — Se ha celebrado un partido entre el Tarrasa y el Español...

Hiço la prueba en 16 segundos. El record anterior etaba el 16 s. 1/5.

En los 200 metros lisos venció el guipuzcoano Cruza. En triple salto ganó el guipuzcoano Sánchez Arana.

En lanzamiento de jabalina el gallego Mariño. En la prueba de relevos 4 x 400 venció el equipo de Cataluña...

La puntuación final fue esta: Primero Guipúzcoa 86 puntos. Segundo Cataluña 60 puntos.

En el recorrido de 70 kilómetros tomaron parte 40 corredores. El itinerario fue el siguiente: San Vicente, Villafraqueza, Tángol, San Juan, Muzchaniel, Jijona, Tibi, Agost, San Vicente.

Las primas se otorgaron primera en Jijona y tercera en Tibi, a José María García, (Elche); segunda Jijona, a Carrión (de Murcia); cuarta Tibi a Ramón Baeza (Villafraqueza).

Y los premios se confrieron con arreglo a esta clasificación: Primero José María (Elche), segundo Miguel Carrión (Murcia), tercero Angel Lillo (San Vicente), cuarto Ramón Baeza (Villafraqueza), quinto Antonio García (Elche), sexto Juan Valverde (Murcia), séptimo Vicente Sempere Barceló (Elche), octavo Manuel Borrera (Villafraqueza), noveno Ramón Clement (Elche) y décimo Timoteo Lillo (Villafraqueza).

Hubo gran animación, mucho entusiasmo y orden perfecto. LEARCO GUERRA GANA LA VUELTA A ROMAGNE, Y ES EL PRIMERO EN EL CAMPEONATO ITALIANO. Milán, (teléfono). — Se ha celebrado la vuelta ciclista a Romagne, sobre un recorrido 283 kilómetros...

La salida y la llegada estaba en el pueblito de Lugo. Learco Guerra seguido de Bartall que marchaba a media rueda.

Durante la carrera abandonó Bartall y Bergamachi. Como el campeonato ciclista de Italia se concede por las puntuaciones obtenidas en diferentes carreras...

Los resultados de esta segunda jornada fueron los siguientes: 400 metros libres. Primero Vilar, 5 m. 22 s. 6/10.

100 metros libres, señoritas: Marta González, en 1 m. 13 s. (bate el record de Castilla que ella misma detentaba).

100 metros braza, infantil: Primero Stecher, en 1 m. 39 s. 6/10. Relevos 4 x 100, señoritas: Primero Cano (Papwort, M. González, Moreno, Pilar Rodríguez) en 6 m. 52 s. 2/10.

Relevos 5 x 50 libre, infantiles: Primero Cano (Martínez, M. Campos, T. Muñoz, Pascual Lillo) en 3 m. 3 segundos 6/10. Bate el record de Castilla.

Relevos 3 x 100, estilos: Primero Cano (Piernavieja, Del Moral, Valdés), en 3 m. 45 s. (Bate el record de España establecido por Brull, Sapes y Sabata).

Como se ha visto por los resultados citados, los nadadores castellanos se superan cada temporada que pasa. Ya no se conforman con batir sus propios records, sino que sobrepasan a los nacionales y detentados, nada menos por lo hasta hace poco, imbatibles catalanes.

LA II GRAN TRAVESIA DEL ABRA A NADO. Bilbao, (teléfono). — Con mas de ciento sesenta inscritos se corrió la prueba de la gran travesía del Abra.

Resultó vencedor Josechu San Sebastián del Euzko Gaztedi Kirolzaleak de San Sebastián. Josechu es sin duda el nadador mas notable que ha producido el País Vasco.

Se esperan de él grandes performances en la natación internacional, en cuanto Josechu se debe preparar con mas cuidado que lo hace ahora para brillar como corresponde a su clase excepcional.

La Travesía del Abra fué ganada con toda facilidad por Josechu. Hipismo. LA REUNION EN EL HIPODROMO DE LASARTE. San Sebastián, (teléfono). — El sábado por la tarde se celebró una reunión técnica en el hipódromo de Lasarte.

Los resultados fueron los siguientes: Primera carrera (Civil-militar) 2.400 metros, premio de 2.000 pesetas: Primero Gypsi, montado por Liztitz, de la Escuela de Aplicación de Caballería...

Segunda carrera: Premio Great Test, 1.700 metros 3.000 pesetas. Llega en primera posición Malingre, montado por Giménez. Tercera carrera: Premio Panaché

Denia, montado por Leforestier. Cuarta carrera: Premio Grinete, Tabú montado por Romera. Quinta carrera: 5.000 pesetas, 2.000 metros. Primero Laredo montado por Jiménez de la Escuela de Aplicación de Caballería.

Beban las acreditadas limonadas marca La Rosa son las mejores Velázquez, 23 - Teléfono 2025

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCIA HERNANDEZ 49

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San-Vicente, 71, 1.º Alicante.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 45, ALICANTE Consulta de 11 a 2.

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estatua de Mousonnave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Viuda de Chápuli Alquiler de bocoyes vacios

DR. AGULLÓ (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICIÓN Médico-Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479 Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Oposiciones para Policia Para mayores de 21 años y menores de 35 Sueldo inicial 3750 pesetas e indemnizaciones No se exige titulo. Los aprobados tomarán posesión de los cargos sin pasar por la Escuela de Policia Preparación en la Escuela Modelo, Calderón 24 CORRESPONSALIA en la provincia de la ACADÉMIA MURO DE MADRID, Arrieta 8

Resurrección del cabello Con la LOCION OAPILAE «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en lo calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendando por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 16.

De mucho interés a todas las familias A partir de esta fecha ofrece LA CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castafios 3, SANDALIAS PARA NIÑOS Y SEÑORA a los precios siguientes:

Calcuta Lavables 16 al 19 2.00 16 al 19 2.95 20 al 23 2.50 20 al 23 3.75 24 al 25 4.20 24 al 26 4.50 27 al 29 4.00 27 al 29 5.50 30 al 33 4.90 30 al 33 6.50 34 al 37 5.40 34 al 37 7.50

Además presenta una gran colección en CAMISAS DE CABALLERO a precios baratísimos como también unas magníficas colecciones en SOSTENES Y PAJAS DE SEÑORA, abanicos, perfumería, velos de tul y todo lo concerniente el ramo de MERCERÍA.

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

FACADIN Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, modera molde etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Desiderio Reig, ALICANTE

¿T N O D O R O L H C? ¿T N O D O R O L H C? Adivine el nombre de una acreditadísima pasta dentífrica, anótelo en este cupón, recórtelo y preséntelo en Pl. Independencia, 11 entlo. izda y será usted obsequiado con un tubo suficiente para lavarse la boca 15 veces

EL SECRETO DE LA FORTUNA ¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para Ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos, Vencen en Amores, Triunfan en Negocios y alcanzan Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Ctms. en sellos. - Prof. PAKCHANG TONG, Grat. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

PENALVA PINTOR DECORADOR No dejen de encargar sus trabajos en esta casa, si los quieren modernos :: y económicos :: Plaza Cervantes, 5 ELCHE

SI DESEA VD. ADQUIRIR MUEBLES DE CALIDAD Y A PRECIOS REDUCIDOS, NO DEJE DE HACER SUS COMPRAS EN LA ASPENSE VISITE LA EXPOSICION EN ERETA ALTA, NUM. 7 ELCHE Y SE CONVENCERA

Automóviles "ADLER" 8 - 11 y 17 HP. EL VENCEDOR DE LAS CURVAS Suspension de cuatro ruedas independientes Motor flotante AGUSTIN MORA.-Alicante